



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29 октября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Красноярском крае запретят срезку пантов с дикого северного оленя
- Открытый чемпионат и первенство района по северному многоборью проходит в Дудинке

2. СМИ о городе Дудинке:

- Трудовые коллективы Дудинки посоревновались в меткости

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- 9 и 10 ноября налоговая служба Норильска проведет день открытых дверей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Авиакомпания NordStar перешла на зимнее расписание

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс обсудил с Вероникой Скворцовой вопросы развития системы здравоохранения в Красноярском крае
- Для проведения капремонта в крае выбрали ещё 11 квалифицированных подрядных организаций
- В Красноярске подорожало жильё.

6. СМИ о России:

- Силуанов пообещал поднять налог «на роскошные яхты и квартиры».
- Росстат: В России снизилась рождаемость и выросла смертность
- Минтруд предложил вести трудовые книжки только в электронном виде с 2021 года
- Бензин дорожает вопреки пожеланиям правительства
- Жить стало голоднее. Инфляционные неприятности только начинаются

7. Разное:

- "Есть ли жизнь при бензине по сто"

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Красноярском крае запретят срезку пантов с дикого северного оленя

Вопрос сохранения популяции дикого северного оленя на Таймыре обсудили участники заседания Охотхозяйственного совета в г.Красноярске. Напомним, на территории муниципального района Министерство экологии и рационального природопользования Красноярского края усилило мероприятия по организации контроля использования объектов животного мира, выявлению и пресечению фактов браконьерства.

Для наведения порядка в этой области подготовлен проект постановления Правительства края о введении на территории региона запрета срезки пантов с дикого северного оленя, что будет способствовать сохранению уникальной популяции мигрирующего вида и исключению варварского отношения к животным.

Участие в мероприятии приняли заместитель министра экологии и рационального природопользования края Александр Коробкин, представители органов власти, охотпользователи, научные и общественные организации.

«Таймыр»

Открытый чемпионат и первенство района по северному многоборью проходит в Дудинке

В Дудинке проходит открытый чемпионат и первенство муниципального района по северному многоборью «Огненные игры Таймыра». Он посвящен памяти Хансута Яптунэ. В состязаниях принимают участие спортсмены из Дудинки, сельских поселений Хатанга и Караул, сообщили в администрации Таймыра.

В первый день прошли соревнования по тройному национальному прыжку. Также участники состязались в метании топорика на дальность. 28 октября определились лидеры в метании тынзяна на хорей и беге с палкой по пересеченной местности.

Завершающим этапом соревнований стали прыжки через нарты. Они будут проходить в течение двух дней – 29 и 30 октября. Имена победителей станут известны завтра, 30 октября.

«Таймырский Телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Трудовые коллективы Дудинки посоревновались в меткости

26 и 27 октября в спортивном зале дудинской школы № 7 прошли соревнования по дартсу в зачет спартакиады трудовых коллективов 2018-2019 г.г. За победу в дисциплине боролись 10 мужских и 7 женских команд. В мужской лиге первое место завоевала команда «Образование», второе – «Администрация», третье заняли представители команды «Таймыргеофизика». Среди женщин в командном зачете лучшей оказалась команда «Север», второе место у «Соцзащиты», третий результат показали спортсменки из «Образования».

В личном первенстве среди мужчин лучшие результаты продемонстрировали представители команды «Администрация» Дмитрий Приходько и Максим Рагнос – первое и второе места соответственно, Григорий Кабатов из «Таймыргеофизика» – занял третью ступень пьедестала. В женской лиге самой меткой оказалась Оксана Горбунова («Соцзащита»), второй результат у Валерии Спириной («Таймырский колледж»), третий – у Натальи Яковлевой («Север»). Судья соревнований – Богдан Дейкун.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

9 и 10 ноября налоговая служба Норильска проведет день открытых дверей

Акция «Дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц» пройдет 9 и 10 ноября во всех территориальных налоговых инспекциях России.

Все желающие смогут больше узнать о порядке исполнения налоговых уведомлений по имущественным налогам и налогу на доходы физических лиц. Также специалисты службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налоги, в какие сроки, какие ставки и

льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Горожане смогут пройти процедуру регистрации в интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц». При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и (при обращении в инспекцию ФНС России, отличную от инспекции по месту жительства) оригинал или копию свидетельства о постановке на учет физического лица/уведомление о постановке на учет.

Дни открытых дверей в Норильске пройдут 9 ноября с 9.00 до 18.00 и 10 ноября с 10.00 до 15.00 по адресам: ул. Талнахская, 34, операционный зал, и ул. Нансена, 69, многофункциональный центр.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Авиакомпания NordStar перешла на зимнее расписание

Авиакомпания NordStar перешла на зимнее расписание выполнения полетов. Традиционно осенне-зимняя навигация действует с 28 октября 2018 года по 30 марта 2019 года, сообщили в пресс-службе авиаперевозчика.

В период действия осенне-зимнего расписания в маршрутной сети полетов авиакомпании NordStar сохранятся наиболее востребованные и знакомые пассажирам маршруты. Так, из Норильска продолжится выполнение рейсов по направлениям в Санкт-Петербург, Новосибирск, Уфу, Абакан, Краснодар, Ростов-на-Дону, Екатеринбург и Самару. Сохранится ежедневное выполнение рейсов по маршруту Норильск – Красноярск – Норильск, а рейсы из Норильска в Москву и обратно будут выполняться до два раз в день.

Привычные пассажирам авиакомпании NordStar направления сохранятся из базового аэропорта Красноярск. Среди наиболее популярных – в Москву, Норильск, Пекин, Братск, Улан-Удэ, Читу, Томск, Сургут, Кызыл, а также в другие северные города и населенные пункты. С 3 ноября 2018 года добавится новый маршрут Красноярск – Омск – Екатеринбург, который будет выполняться два раза в неделю по понедельникам и субботам на комфортабельных самолетах ATR 42-500.

Для пассажиров из Красноярска и Норильска, планирующих отпуск в зимнем сезоне, авиакомпания NordStar предложит удобные стыковки с рейсами в Сочи, Минеральные Воды и Махачкалу через аэропорт Домодедово.

Как ранее сообщалось, важным нововведением зимнего сезона стала новая концепция перевозки багажа. С 28 октября изменились нормы бесплатного провоза багажа и ручной клади. На всех рейсах авиакомпании введен принцип определения нормы провоза багажа на основе не только его веса, но и количества мест. В соответствии с новыми правилами для пассажиров всех рейсов в два раза увеличилась норма провоза ручной клади – теперь взять в салон самолета можно одно место ручной клади весом до 10 кг. Тарифы группы «Эконом Выгодно», рассчитанные на пассажиров, путешествующих налегке, стали безбагажными. Тарифы группы «Эконом Легко» включают место багажа весом до 23 кг. Пассажиры бизнес-класса смогут перевезти до двух мест весом до 30 кг каждое в зависимости от уровня тарифа. Новая концепция перевозки багажа позволят унифицировать правила перевозки, привести их в соответствие с общепринятыми мировыми стандартами и сделать более удобными для пассажиров.

Норма провоза багажа для каждого тарифа указывается в маршрут-квитанции, а также на сайте авиакомпании в процессе выбора тарифа и оформления авиабилета. Пассажирам рекомендуется заранее проверить норму провоза багажа для уже оформленных билетов.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс обсудил с Вероникой Скворцовой вопросы развития системы здравоохранения в Красноярском крае

Губернатор Красноярского края находится с рабочим визитом в Москве. Сегодня Александр Усс встретился с министром здравоохранения Российской Федерации Вероникой Скворцовой и обсудил ряд вопросов, связанных с системой здравоохранения Красноярского края и повышением уровня оказания медицинской помощи.

Глава региона проинформировал Веронику Скворцову о начале работы Норильского перинатального центра. На сегодняшний день в медицинском учреждении родились уже 55 малышей.

Важной темой для обсуждения с министром здравоохранения России стало строительство краевой детской многопрофильной больницы, оснащенной высокотехнологичным диагностическим и лечебным оборудованием, в том числе реанимационным. Предполагается, что детскую больницу возведут за счет федеральных и краевых средств в рамках федерального проекта развития детского здравоохранения.

"У нас есть практически готовый проект, который, скорее всего, мы проведем через экспертизу в ближайшие месяцы", - отметил Александр Усс. По словам Губернатора края, строительство больницы позволит снизить региональные показатели младенческой и детской смертности, повысить качество и доступность оказания медицинской помощи детям.

На встрече обсуждался вопрос дополнительного финансирования в 2019 году Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии с целью увеличения квоты по оказанию населению высокотехнологичной медицинской помощи. Речь идет об имплантации пациентам кардиовертера-дефибриллятора. Стоимость этой услуги около 1 млн рублей. В 2018 году она была оказана 100 пациентам федерального центра. На сегодняшний день в листе ожидания на имплантацию кардиовертера-дефибриллятора находятся 475 жителей края.

Александр Усс также озвучил министру здравоохранения РФ и вопрос диспропорции медицинских кадров, необходимости увеличения целевого приема на обучение по программам специалитета и ординатуры Красноярского государственного медицинского университета.

Министр здравоохранения Российской Федерации Вероника Скворцова планирует посетить с рабочим визитом города Красноярск и Норильск в начале 2019 года.

«Красноярский край»

Для проведения капремонта в крае выбрали ещё 11 квалифицированных подрядных организаций

В Правительстве Красноярского края состоялось очередное заседание комиссии по отбору заявок на включение в реестр квалифицированных подрядных организаций, которые могут выполнять капремонт многоквартирных домов. Заседание провёл заместитель министра промышленности, энергетики и ЖКХ Андрей Шлома.

В состав комиссии входят представители органов исполнительной власти, общественных организаций, члены общественных советов при органах исполнительной власти, эксперты отрасли.

Подрядные организации выбирали по семи направлениям. В их числе капремонт общего имущества многоквартирных домов и домов – объектов культурного наследия, оценка соответствия техрегламентам лифтового оборудования и лифтовых шахт, а также проведение их замены, оценка технического состояния и проектирование капремонта, услуги по осуществлению строительного контроля.

Из 20 пакетов документов, поступивших на рассмотрение, комиссия одобрила 11 заявок.

Кроме того, был рассмотрен вопрос по исключению ряда организаций из реестра квалифицированных подрядчиков. Так, 14 организаций были исключены из реестра и утратили право принимать участие в электронных аукционах на выполнение работ по капитальному ремонту.

Отбор проходит дважды в квартал. Для повышения качества подготовки конкурсной заявки для представителей организаций регулярно проходят семинары. Желающие пройти обучение могут позвонить по телефонам: 8 (391) 221-75-80 или 8-800-755-0910.

«Красноярский край»

В Красноярске подорожало элитное жилье. Впрочем, рост цен в третьем квартале коснулся всех типов квартир. К такому выводу пришли специалисты Красноярскстата.

В Красноярском крае средняя цена квадратного метра квартир в новостройках на конец третьего квартала этого года составила 52604 рубля, на вторичном рынке — 45741 рубль. В среднем цены с начала этого года выросли на 3,7% на первичном рынке, а на вторичном рост составил 3,5%.

Повышение цен на рынке жилья наблюдается по всем типам квартир, отметили в пресс-службе Красноярскстата.

Больше всего на первичном рынке выросли цены на квартиры улучшенного качества (на 4%), а на вторичном рынке — на квартиры низкого качества (на 4,9%). Стоимость квартир среднего качества на первичном рынке жилья увеличилась на 2,3%, на вторичном рынке — на 3,5%. Цены на элитные квартиры и квартиры улучшенного качества на вторичном рынке также выросли — на 3,8% и на 3,2% соответственно.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Силуанов пообещал поднять налог «на роскошные яхты и квартиры». Министр финансов Антон Силуанов заявил, что со временем правительство повысит «налог на роскошь», который позволит снизить напряжение в обществе

В интервью программе «Познер» на «Первом канале» Силуанов поделился мыслями по поводу системы налогообложения. По его словам, в будущем правительство планирует повысить налог на имущество богатых людей.

«Нельзя не согласиться с тем, что разница в уровне доходов, конечно, создает напряжение в обществе. Нам часто говорят, давайте повысим налоги у богатых, и со временем мы это сделаем: повысим налоги на роскошные имущественные комплексы, машины, яхты, квартиры и так далее», — заявил Силуанов (цитата по ТАСС).

В то же время, комментируя вопрос о замене действующей 13-процентной шкалы налогообложения прогрессивной, министр указал, что это нецелесообразно. Во-первых, плоская шкала «достаточно уже устоялась», считает Силуанов. Помимо этого, министр указал, что богатые люди найдут, как обойти решение о введении прогрессивной шкалы. «Люди в том числе могут вообще вывести деньги из нашей страны», — добавил он.

Такого понятия, как налог на роскошь, в современном российском законодательстве нет, но с 2014 года изменился способ исчисления транспортного налога для автомобилей дороже 3 млн руб. (были введены повышающие коэффициенты). В обществе и в СМИ это стали называть налогом на роскошь.

С инициативой ввести налог на «роскошное потребление» Силуанов выступал в декабре 2016 года.

В начале июля президент Владимир Путин заявил о том, что власти не намерены вводить прогрессивную шкалу на доходы физических лиц. Объяснил он это тем, что подобное нововведение чревато сокрытием высоких доходов. «Начинаются зарплаты дополнительные в конвертах и так далее. То есть фискальный результат почти нулевой, а шума много. И ухудшение в целом инвестиционного климата очевидно», — объяснил глава государства.

РБК

Росстат: В России снизилась рождаемость и выросла смертность

В России уровень рождаемости за десять месяцев снизился на 5,2% по сравнению с показателями 2017 года. Об этом говорится в сообщении Росстата.

В ведомстве уточнили, что с января по сентябрь этого года родились 1,21 млн человек, а за аналогичный период 2017 года родились 1,27 млн человек.

Кроме того, увеличилось общее число умерших. За десять месяцев 2018 года умерли 1,38 млн человек, а в 2017 году — 1,37 млн человек.

Таким образом, естественная убыль населения с начала этого года составляет 173 тыс. человек. В 2017 году показатель за этот период был ниже — 106 тыс. умерших.

Лидерами по рождаемости стали Москва и область, Санкт-Петербург и область, Краснодарский край, Республика Дагестан, Татарстан, Свердловская область. В этих же субъектах федерации была зафиксирована и наибольшая смертность.

В ведомстве также отчитались о ситуации с бракоразводными процессами в стране.

С января по сентябрь в России было зарегистрировано 452,4 тыс. разводов. Это на 684 больше, чем в прошлом году. Количество зарегистрированных браков в этом году, напротив, сократилось: 758 тыс. против 825 тыс. в 2017 году.

Росбалт

Минтруд предложил вести трудовые книжки только в электронном виде с 2021 года. Срок хранения работодателем сведений о трудовой деятельности работника после его увольнения в электронном виде может составить три года

Минтруд предложил вести сведения о трудовой деятельности только в электронном виде с 2021 года, исключение составят документы работников, которые подадут заявление на ведение трудовых книжек в бумажном формате, сообщили в пресс-службе Минтруда.

Ранее Минтруд России разместил для общественного обсуждения законопроект "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации (в части формирования и ведения сведений о трудовой деятельности работников в электронном виде)" и сопутствующие проекты федеральных законов. Планируется, что законопроект вступит в силу с 1 января 2020 года.

"Законопроект предусматривает, что с 1 января 2021 года сведения о трудовой деятельности работников ведутся только в электронном виде, за исключением работников, подавших заявление о ведении трудовых книжек на бумажном носителе. С 1 января 2027 года трудовые книжки на бумажном носителе не ведутся", - отметили в пресс-службе.

Согласно законопроекту, сведения о трудовой деятельности работника (о выполняемой работе и должности, переводах на другую постоянную работу, об увольнении) формируются путем передачи работодателем этих сведений в информационную систему Пенсионного фонда России (ПФР) в электронном виде. "С 1 января 2020 года сведения о трудовой деятельности передаются в информационную систему ПФР ежемесячно, а с 1 января 2021 года - при наступлении кадрового события не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа (распоряжения)", - уточнили в Минтруде. Там добавили, что срок хранения работодателем сведений о трудовой деятельности работника после его увольнения в электронном виде планируется установить три года. При увольнении работодатель будет выдавать работнику сведения о трудовой деятельности за период работы у работодателя на бумажном носителе.

ТАСС

Бензин дорожает вопреки пожеланиям правительства. Медведев готов ввести заградительные пошлины на топливо.

В России дорожает топливо на АЗС — несмотря на меры, принятые правительством, заявил в понедельник премьер-министр Дмитрий Медведев. Для урегулирования ситуации он не исключил введения заградительной пошлины на нефть и нефтепродукты.

«Я хотел бы, чтобы министерство энергетики провело в ближайшие несколько дней консультации с нашими нефтяными компаниями. Мы же договорились о том, что будет принят план работы и определенное соглашение о поддержании сложившегося уровня цен на нефтепродукты на внутреннем рынке», — заявил председатель правительства (цитата по «Интерфаксу»).

«Либо в ближайшее время мне придется подписать решение о том, чтобы ввести запретительные пошлины на нефть и нефтепродукты, чтобы ситуация на рынке была более стабильной.

Медведев распорядился провести консультации с нефтяными компаниями в течение двух дней. Представитель председателя правительства от комментариев отказался.

Цены на топливо на АЗС резко выросли этой весной из-за повышения акцизов, большей привлекательности экспорта и роста спроса. В июне удалось остановить рост: правительство

обещало нефтяникам снизить акцизы, а те в свою очередь — сдерживать цены. Нефтяники не повышали цены на топливо все лето.

Но уже осенью топливо начало дорожать в оптовом сегменте: в сентябре производители бензина подняли цены на 10% (данные Росстата). Розничные цены тоже начали расти, но в основном на АЗС, которые не принадлежат нефтяным компаниям. По данным Росстата, в сентябре в рознице бензин подорожал в 36 регионах, сильнее всего в Крыму — на 1,4%, в Севастополе и Забайкальском крае — на 1,1%. **Новость**

Согласно данным Московской топливной ассоциации, за неделю с 22 по 29 октября заметно подорожал бензин и на московских заправках. Средняя цена Аи-92 выросла на 4 коп. и сейчас составляет 42,13 руб. за литр, Аи-95 — на 5 коп. и теперь она 45,80 руб. за литр. Подняли цены сети АЗС «Нефтмагистраль», «Тиса», «Астра АЗС». Бензин также подорожал у Shell («Шелл нефть») и ВР («Петрол комплекс»).

Нефтяные компании тоже больше не хотят сдерживать рост цен — их заправки работают в убыток. Об этом они заявили 24 октября на совещании у зампреда правительства Дмитрия Козака, рассказывал «Ведомостям» человек, близкий к участникам совещания, и сотрудник нефтяной компании, участвовавшей в совещании. Чтобы как-то компенсировать убытки на АЗС, нефтяные компании повышали оптовые цены, поэтому независимой рознице и приходится повышать цены, объяснял человек, близкий к участникам совещания у Козака.

Российский топливный союз предупреждал правительство, что рост с нового года акцизов и НДС может привести к увеличению цены 1 л бензина на 4,4 руб.

«Ведомости»

Жить стало голоднее. Инфляционные неприятности только начинаются

Каждый четвертый житель РФ сейчас вынужден перераспределять расходы в пользу самого необходимого в ущерб покупкам одежды, развлечениям и некоторым резко подорожавшим продуктам питания – выявил опрос, проведенный холдингом «Ромир». Шесть лет назад ситуация была лучше. И это неудивительно, ведь с 2012 года продукты подорожали в 1,6 раза на фоне двукратного обесценения рубля. И на этом инфляционные неприятности не закончились: цены на некоторые виды продукции сейчас буквально выходят из-под контроля.

В стране за шесть лет заметно выросла доля граждан, живущих в режиме жесткой экономии. В октябре этого года 25% из 1500 участников всероссийского опроса, проведенного холдингом «Ромир», заявили, что им приходится перераспределять семейный бюджет в пользу самого необходимого, чтобы справиться с последствиями роста цен.

Четыре года назад такой ответ давали 32% опрошенных. Если брать шестилетний период, то налицо явное ухудшение: в 2012-м о такой стратегии экономии говорили 20% граждан.

О том, что им приходится реже покупать одежду и меньше тратить на развлечения, в октябре этого года заявили тоже 25% опрошенных. В 2014-м так говорили 17% респондентов, а в 2012-м – 23%.

Почти каждый пятый (19%) и в октябре этого года, и ровно четыре года назад решил отказаться от дорогостоящих покупок. Шесть лет назад отказывались от дорогостоящих покупок 27% опрошенных.

Около 15% респондентов сейчас заявили, что «им приходится отказывать себе в покупке ряда продуктов питания из-за того, что они стали слишком дорогими». За четыре года число тех, кто экономит на еде, несколько сократилось: в 2014-м о таком способе экономии заявляли 19% опрошенных. Но за шесть лет доля тех, кто экономит на еде, почти удвоилась: в 2012-м она составляла 8%.

Сейчас лишь 8% опрошенных утверждают, что они достаточно зарабатывают, чтобы ни в чем не отказывать, почти таким же был результат в 2014-м. Зато в 2012-м столь высокие оценки своего благосостояния давало почти вдвое больше опрошенных – около 15%.

В итоге если раньше люди экономили в основном на наиболее дорогостоящих покупках (к ним «Ромир» отнес, в частности, бытовую технику и путешествия), то сейчас потребители перешли к экономии на одежде и продуктах питания. Более того, по данным «Ромира», люди

старшего возраста (от 60 и старше) и низкодоходные группы населения оказались в самом уязвимом положении, потому что именно они вынуждены экономить уже даже на еде.

Тот факт, что за шесть лет в стране стало больше граждан, вынужденных экономить на всем, кроме неотменяемых платежей и расходов, не удивителен. Ведь, судя по Росстату, за период с 2012-го по осень 2018-го цены на продовольственные товары в стране выросли в 1,6 раза, на непродовольственные – в 1,5 раза. Рубль по отношению к доллару подешевел примерно в два раза. При этом в течение четырех лет реальные доходы населения сокращались.

И вопреки заявлениям властей о рекордно низкой инфляции цены продолжают расти, причем на некоторые виды товаров они буквально вышли из-под контроля.

С начала этого года автомобильный бензин подорожал в рознице примерно на 9%. Цены производителей за тот же период выросли более чем на 26%. А значит, рано или поздно поставщики захотят сократить разрыв между оптовыми и розничными топливными ценами. Без принятия экстренных мер бензин для населения продолжит скачкообразно дорожать, и это по цепочке отразится на всех остальных товарах и услугах.

Среди продуктов питания резкий рост цен был зафиксирован Росстатом на пшено (оно подорожало с начала года сразу на 49%), на капусту – рост цен почти на 37%. Сахар-песок с начала года подорожал почти на 19%, морковь – примерно на 18%. Куры охлажденные и мороженые с начала года подорожали на 14%. Причем с сахаром складывается, похоже, та же ситуация, что и с бензином: резко поднялись оптовые цены, с начала года их рост в Южном федеральном округе составил, по данным Минсельхоза, 44%. В СМИ появлялись предупреждения о предстоящем скачке цен на хлеб и мучные изделия.

Власти пока стараются успокоить население. «При таком уровне урожайности, которого мы достигли, при таком уровне экспорта правительство в случае, если будет угроза роста цен на хлеб, просто может ограничить экспорт зерна, и цена на внутреннем рынке зерна упадет резко», – заявил в конце минувшей недели глава Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Игорь Артемьев.

Высказался он и о сахаре. «Это биржевой товар. Он котируется на международных биржах, и мы в этом смысле зависим от конъюнктуры. Если возникает дефицит, цены могут на бирже расти, они периодически по синусоиде то растут, то падают. Но когда они падают, этого никто не замечает, а когда повышаются, то все, естественно, беспокоятся», – посетовал Артемьев. «Нам нужно около 10 дней, чтобы разобраться, и мы доложим о причинах», – уверил он.

«Изменение оптовой цены на сахар не влияет на его стоимость для конечного потребителя», – заявили в Минсельхозе. А тот факт, что сахар-песок в рознице подорожал с опережением общей инфляции, в ведомстве объяснили «маркетинговой политикой сетей, для которых сахар – это якорный товар».

На торговые сети пожаловался и Центробанк в Основных направлениях денежно-кредитной политики на 2019–2021 годы. «Одно из проявлений несовершенной конкуренции – наличие барьеров входа на рынок сбыта, связанных с издержками по продвижению продукта, ограниченными каналами сбыта и политикой крупных розничных сетей в отношении мелких и средних поставщиков, – пояснил он. – Этот фактор влияет на ценообразование на рынках отдельных продовольственных товаров: хлебобулочных и молочных продуктов, овощей и фруктов, алкогольных напитков и некоторых видов бытовых услуг».

«Сейчас у россиян самые низкие реальные доходы с 2012 года. А цены далеко не шестилетней давности», – комментирует ситуацию член Торгово-промышленной палаты Анна Вовк. По словам эксперта, «наибольший рост цен пережили такие популярные продукты, как молоко, яйца, растительное масло и говядина». «Молоко только за последние четыре года в рознице подорожало на 36%, яйца и говядина – на 18%, а растительное масло и вовсе на 65%», – сообщила «НГ» Вовк.

«Особенно заметно выросли цены на фрукты, рыбу, сыры, кофе и шоколад», – перечисляет, в свою очередь, ведущий эксперт компании «ФинЭкспертиза» Игорь Шестаков.

«Российская экономика вошла в полосу если не кризиса, то вялотекущей депрессии. Такая непростая экономическая ситуация ударила по средним и малообеспеченным слоям

населения», – говорит директор Центра аграрных исследований РАНХиГС Александр Никулин.

«Всегда в таких случаях население старается отказаться от ряда товаров в пользу питания. Это с одной стороны. А с другой стороны, в питании больше всего спросом пользуется дешевая калорийная пища, например, хлебобулочные изделия, – поясняет экономист. – А спрос на более изысканные блюда, которые соответственно и более дорогие, падает».

Гендиректор компании «Мани Фанни» Александр Шустов напоминает о недавнем падении рубля, грядущем повышении налога на добавленную стоимость, подорожавшем бензине. По его мнению, все это скорее всего полностью нивелирует тот рост доходов населения, который статистика фиксировала в первой половине года.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Алексей Рошин: "Есть ли жизнь при бензине по сто"

"Снова поднялось бурление по всем СМИ и соцсетям России, да и не только – заседает день и ночь правительство, выступают депутаты, волнуются нефтяники. Хотя что-то похожее на общественную заинтересованность. Речь, конечно, не о том, почему в России президент сидит второй 6-летний срок подряд, и не о том, почему нет судов присяжных и вообще нет суда как института; это все, по Чехову, "о несъедобном", и это обывателя не волнует. Нет, на кону вопрос ШКУРНЫЙ – и все забегали, и глазенки загорелись. Потому что вопрос – о бензине, точнее, о цене на бензин", - пишет социальный психолог в "Живом журнале".

"Весной уже было нечто похожее, этакий локальный апокалипсис: розничные цены на бензин вдруг рванули вверх и с 40 рублей за литр подошли местами вплотную к 50; народ взвыл, "эксперты" заголосили – и тогда, как писали, правительство первый раз ввело "ручное управление", и общими усилиями рост цен если не свели на нет, то основательно притушили. Цены, ворча и ругаясь, отползли к 44-45 рублям, где и болтались все лето.

И вот теперь – новый раунд. Опять рост, опять страшат ценой "50 ЗА ЛИТР, ДАЛЕЕ ВЕЗДЕ". Опять правительство сидит, изобретает всякие "хитрые схемы", как бы сдержать рост цен.

Хотя ежу понятно, что никаких хитрых схем не надо – надо, чтобы курс рубля хоть минимально соответствовал цене нефти на мировых рынках. Если баррель в районе 75-80, то и доллар в России должен стоить 40-45 рублей; если ж не так, то у нефтяников и нефтепереработчиков появляется НЕПРЕОДОЛИМЫЙ соблазн продавать свои нефтепродукты не дуракам-россиянам за рубли, а цивилизованным европейцам за евро, поскольку за евро получается почти ВТРОЕ выгоднее. А еще Маркс, помнится, писал, что "при норме прибыли в 300% нет такого преступления, на которое..." и т.д.

А почему правительство не хочет видеть очевидные вещи? Все просто: потому что правительство в России – само главный капиталист, и в текущей ситуации оно гребет не 300%, а всю 1000% прибыли! Схему придумали "гениальную" в своей простоте: при высокой нефти на мировых рынках занижаем до беспредела курс рубля – и гребем просто лопатой. Все в шоколаде, но рвется в самом тонком месте – становится невыносимо сложно удерживать розничную цену на топливо.

Вот и начинается бодание. Удержат? Не удержат? Кто продавит – нефтяники или правительство? Будет 50 рублей за литр 92-го уже в этом году? Или нет?

Причем при цене 50 нам пророчат всякие ужасы. Мол, бензин – это самый "проинфляционный" товар, так как на него все завязано: и хлеб, и сахар, и мясо – вся розница вырастет в цене, если взлетит бензин! Все товары первой и прочей необходимости перевозят на автомобилях!

Меня же в связи со всем этим вдруг очень заинтересовало другое: а как же украинцы нынче обходятся? У них-то ведь, как я слышал краем уха, нынче бензин в пересчете с гривен в рознице – порядка 75 рублей за литр?

Об Украине на ростВ трещат непрерывно, но вот о таком интересном аспекте, чисто экономическом – почему-то совсем нет. А ведь в самом деле – как, Холмс?! Когда мы сравниваем цены на заправках у нас и в Европе, нашу гордость "дешевым бензином" обычно осаживают простым соображением: давайте сравним заодно и зарплаты. Да, действительно, в Германии бензин, допустим, евро-двадцать (то есть в пересчете почти 90 рублей), но ведь там и средняя зарплата выше почти в 5 раз! Сталбыть, если пересчитать бензин "в долях зарплаты", в ЕС получается как бы и не дешевле, чем у нас...

Но ведь в случае с Украиной все не так! Тут сравнение со средней з/п в стране не облегчает, а наоборот, еще усугубляет разницу – ведь на Украине и зарплаты ниже, чем в РФ. Получается, бензин на Украине в 1,7 раза дороже, чем в России, "зато" там и зарплаты примерно вдвое ниже, чем в России. В целом же получается, что нынешние 75 за литр на Украине – это как если бы в России бензин стоил бы дороже "сотки". Реально – выше 100 рублей за литр.

То есть в РФ все сходят с ума от ужаса, что бензин станет стоить 50 рублей или чуть дороже – а Украина уже несколько лет живет, по сути, при цене бензина больше 100 рублей за литр.

И, как видим, не кашляет! Вот где парадокс. Как они так умудряются? Я реально в шоке. 100 рублей за литр! И хоть бы хны. Наоборот – запрещают русский с еще большей решимостью. И хлеб с сахаром у них не дороже, чем в России. Фантастика"

Newsru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 81	▼ 0, 18
EUR	75, 04	▼ 0, 37

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды						
Температура, °C	-15	-18	-18	-16	-18	-21	-22	-28	-25	-24	-22	-20	-18	-15
Ощущается как, °C	-20	-25	-25	-24	-25	-27	-28	-32	-29	-32	-32	-31	-28	-25
Давление, мм рт. ст.	760	762	761	761	760	761	761	761	761	761	760	759	758	759
Ветер: скорость, м/с	2	3	3	4	3	2	2	1	1	3	5	6	6	6
порывы, м/с													9	
направление	з	ю	ю	ю	ю	ю-в	ю-в	в	ю	ю	ю	ю	ю	ю